



# 别桥:田间游人密 诗中品原乡

□ 史裕华 史珂

气势汹汹的霸王龙和怒目圆睁的金刚相互对峙,吸引游人驻足留影……在别桥镇这名为“稻梦空间”的区域内,一片以稻草为主元素,形态各异、生动有趣的各种稻草雕塑在十月黄金周里,赚足了人气!

根据我市“全域一体、全国一流”的旅游目标部署,从去年开始,别桥镇以塘马水库为核心,抓紧实施主要以塘马特色田园乡村建设为依托,规划面积21.5平方公里,包含5个行政村,1.3万人口在内的“别桥原乡”建设……

在这张美图上,包括盗梦空间、原乡美田、浪漫樱花、鲜果美林、炫彩花田、湿泽野趣等10个主题板块。为何取名“原乡”?别桥镇设计初衷是:提升乡村基础服务设施,原汁原味保留农村的乡土风貌,让人们记得住乡味、品得出乡韵、忆得起乡愁!

这里既有千亩花海,成片鲜果美林,又能找到野鸭游弋、水天一色的自然野趣,原乡记忆令人陶醉!

建设之初,借力“溧阳1号公路”,市交通运输局牵头的建设为别桥原乡项目实施提供良好的外部接入条件,也让别桥原乡融入我市全域旅游大格局之中。而今年以来,市住建委牵头的特色田园乡村建设更是大大提升了塘马村发展旅游的内涵。市旅游局在业务指导上对别桥原乡美田建设也不遗余力,各方力量和智慧汇聚这张美图之上。

为打好别桥原乡这幅好牌,别桥镇党委、政府克服先天资源有限的局限,在资源转化利用方面颇费了一番心思!在浪漫樱花项目建设中,1200亩樱花园横跨别桥镇和金坛区薛埠镇,为了将这片樱花园整体和盘托出,该

镇在市城管局支持下,将连着这片樱花园的道路道口大多作了优化改善,通达率大大提高。这招“借鸡生蛋”,使这片原本属于两地的灿烂樱花园成了别桥原乡的一张旅游名片。

今年以来,别桥镇围绕“溧阳1号公路”,在沿线区域实施别桥原乡综合提升工程。该项目主要建设内容为:塘马湿地提升工程、原乡客栈工程、采摘园提升工程、四季花海工程、湿地油菜种植工程、原乡景区规划。同时,以4A景区要求,全面落实原乡景区详规。

一方水土养活一方人,如何让原乡美田富裕周边村民,不但是十九大报告中实施乡村振兴战略的重要内容,也是各级党委、政府工作的最后落脚点。

别桥镇避开其他地区农产品分散经营,难以集聚做大、做强、做响的弊病,由镇旅游开发

公司牵头出面,意欲整合别桥软米、百合、新鲜果蔬等产业优势资源,统一注册“别桥原乡”总品牌,免费给符合标准的法人和公司、合作社使用。同时,也给使用者定下规矩:统一使用“别桥原乡”商标,统一包装形象识别、统一生产技术标准、统一质量等级标准、统一宣传推介。

这种总品牌运作思维模式,得到该镇多家涉农专业合作组织响应。市海斌农机专业合作社理事长王海斌5000亩有机稻米如全部使用了“别桥原乡”这个总品牌,年销售可达数千万元。“再进一步,别桥优质稻米种植面积超过2万亩,如果按照‘五统一’标准全部使用‘别桥原乡’总品牌,在大幅度提高农产品附加值的同时,也会和旅游业互动

发展。”王海斌告诉记者,他十分看好这种模式。

除了有机稻米,该镇旅游开发公司还把“别桥原乡”这个品牌给当地数十位特色农户使用,目前开发出的旅游产品包括有机软米、菜籽油、月饼等,今年以来已累计销售350多万元。

该镇相关负责人表示,下一步将逐步支持有条件的村建设以农民合作社为主要载体,让农民充分参与和受益,集循环农业、创意农业、农事体验于一体的田园综合体,通过农业综合开发、农村综合改革转移支付等渠道开展试点示范。



## 竹箦镇强化党建资料规范化管理

(许进 许燕) 今年以来,竹箦镇党委切实抓好党建资料规范化管理,坚持高标准、严要求、强落实,全面提升基层党组织党建资料管理水平。

高标准。该镇出台了党建资料书写规范、管理标准,严禁突击补充、造假。科学合理划分档案盒,梳理目录,对出台的文件制度、开展的各项活动等档案

和在工作中形成的特色做法、工作总结、文字照片等资料要定期梳理。

严要求。该镇组织科、纪委监察室定期或不定期开展联合督查,随时抽查。明确党支部书记第一责任,党建指导员督导责任、村级党务工作者直接责任。对党建材料书写不规范、党建资料造假等行为一经查

出,限期整改,同时对相关责任人由镇纪委及时进行提醒谈话。

强落实。该镇坚持多指导、勤督促,组织党支部书记、党建指导员、党务工作者进行培训,提升业务能力和工作水平。镇组织科每月组织专人进行现场督查,督促党支部按标准记录所有党建工作和组织活动资料,确保党建资料不留空白。

## 教育系统救护员接受培训

(吴叶飞) 10月18日上午,由市教育局、市红十字会主办,昆仑街道办事处承办的全市教育系统救护员培训班在昆仑街道社区教育中心开班。全市各中小学共59名教师参与了培训。

培训班为期2天。市红十字会志愿者围绕红十字基本知识及救护新概念、创伤

救护、心肺复苏术、常见急救现场急救原则与急救措施等方面对学员进行了培训及考核。

据介绍,此次活动旨在进一步强化广大师生的生命安全意识,提高应对突发事件的避险逃生和自救互救能力。



## 路政部门 处置国道堆积

(张国芳 刘建平) 10月6日上午9点多钟,市路政部分执法人员巡查至104国道新村里(1267K+200M)路段时,发现道路一侧绿化带内有两堆砖块,足足有7立方米,存在严重安全隐患。经多方调查询问,执法人员最终联系上当事人,责令其立即将砖块清除干净。

## 发改委组织万达商户学法 维护商场价格秩序

(邹迪) 为进一步规范万达广场商户的价格行为,维护商场价格秩序,10月17日,市发改委组织万达广场200余家商铺的负责人参加价格政策法规培训会。

会上,市发改委相关人员就《中华人民共和国价格

法》《关于商品和服务实行明码标价的规定》《禁止价格欺诈行为的规定》《价格违法行为行政处罚的规定》等法律法规进行了宣传和解读,重点对违反明码标价规定的行为和价格欺诈行为进行了案例分析。